



Zločiny privatizace snad nebudou promlčeny

Privatizaci státního majetku v letech 1992 až 2005 provázely excesy, chyby i zločiny se stamilardovými škodami. Toto usnesení prosadila ve Sněmovně KSČM. Vláda má také připravit novelu trestních předpisů tak, aby bylo možné zločiny způsobené při privatizaci dále stíhat a potrestat a aby nebyly promlčeny.

Usnesení přijaté většinou dolní komory parlamentu je velkým průlomem, komunisté o nepromlčitelnost zločinů spáchaných při privatizaci usilují už léta, vlastně několik volebních období. Doposud se jim nepodařilo prorazit, ještě nikdy nezískali většinu Sněmovny. Tentokrát rozpravu na zmíněné téma začali poslanci už loni v prosinci. Kromě zákonodárců KSČM nakonec usnesení podpořili zástupci ANO, ČSSD, SPD, Piráti, a někteří nezařazení poslanci. Na hlasování se dostavilo jen 123 poslanců z dvou set. Třeba 15 členů hnutí ANO bylo omluveno. Proti hlasovali pouze občanští demokraté. Zástupci KDU-ČSL, TOP 09 a STAN se zachovali velmi alibisticky – buď na hlasování chyběli – byli omluveni, nebo se k hlasování nepřihlásili. Jak výmluvně – dnes jsou málem ti jediní spravedliví, ale když se zalistuje v minulosti, v níž mnozí hráli velkou roli, jakoby se jich netýkala!

V diskusi vystoupili už jen poslanci KSČM a předseda sněmovní vyšetřovací komise pro privatizaci těžební společnosti OKD Lukáš Černošský (Piráti). Ten prosadil, aby se původní návrh usnesení poslanců KSČM netýkal jen převodu státního majetku do roku 1998, ale zašlo se až do roku 2005. Komunisté s tím vřele souhlasili. Původně jim šlo «jen» o nezaplacené podniky privatizované vládami ODS, ODA a KDU-ČSL v letech 1992 až 1998. *»Mně osobně přijde trošku pokrytecky hlasovat o tom, že pouze do roku 1998 tady docházelo k špatným privatizacím a v podstatě k rozebírání státního majetku. Na tuto záležitost upozornil i NKÚ v roce 2003, který prováděl kontrolu na Fondu národního majetku, kdy kontroloval období 1997 až 2001,«* řekl Černošský s tím, že NKÚ v nálezu právě upozorňuje na dost silná pochybení na FNM, která pokračovala právě i po roce 1998. Rok 2005 zvolil proto, že ke konci roku zanikl Fond národního majetku.

Paraziticko-zlodějský proces!

Mistopředseda sněmovního výboru pro evropské záležitosti Jiří Valenta (KSČM) označil privatizaci státního majetku v 90. letech minulého století za paraziticko-zlodějský proces. *»Skutečně zpackaných privatizací bylo možno zaznamenat v naší malé zemi bezpočet,«* uvedl. V 90. letech za prezidenta Václava Havla a premiéra Václava Klause se uskutečnily obrovské transfery, které okradly a poškodily obyvatele a způsobily stagnaci jejich životní úrovně, uvedl Valenta. *»Osobně si dokážu představit, že jakýsi Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů privatizace, díky které se rozplynuly v černé díře stovky miliard, by ani dnes rozhodně nebyl bez práce. Přičemž jeho činnost by zcela jistě vrátila do státního rozpočtu alespoň zlomek toho, co se podvodným jednáním z gigantického státního majetku rozebralo, či přímo – a neobjím se to říci – rozkradlo,«* zdůraznil.

Valenta poukázal na to, že v rámci velké privatizace se přerozdělil státní majetek v hodnotě 1200 miliard korun, 342 miliard byla hodnota majetku privatizovaného kupónovou privatizací a nemovitý majetek ve výši 107 miliard korun byl převeden bezúplatně na obce. *»A toto snad je jediná položka, která by mohla být optikou povětivého člověka považována za nízkou problémovou, ba snad dokonce i oprávněnou,«* uvedl. Valenta se jinak soustředil především na zpackané privatizace v západních Čechách, v Plzni, mj. mluvil o Škodě Plzeň, ale také o kauze dalšího světového a před lety také *»šikovně zašantročeného podniku Plzeňského Prazdroje,«* připomněl i Mosteckou uhelnou.

Stát přišel o miliardy, o podniky a lidi o práci

Předseda ÚV KSČM, mistopředseda Sněmovny Vojtěch Filip připomněl, že projednávaný bod se jmenuje privatizační zločiny od roku 1992 do roku 1998. *»A to z důvodu, že v té době docházelo k nejvyšším, k největším ztrátám. Také se týkal toho, že v loňském roce uplynula dvacetiletá promlčecí doba pro tyto věci,«* uvedl. Soustředil se především na velké privatizační i další kauzy minulých let, v nichž stát přišel o neskutečné majetky a desetitisíce lidí také o práci – třeba OKD, Poldi Kladno, LTO, Opencard, Diag Human. S rozšířeným usnesením souhlasil, třebaže už se netýká posuzovaného období. *»A to potvrzuje jenom slova kolegy Valenty, který řekl, že všechny formy vlastnictví jsou si rovny a že není povinností státu něco privatizovat. A dokonce si myslím, že někdy je potřebné, aby si to stát ponechal,«* prohlásil předseda komunistů.

Mistopředseda sněmovního bezpečnostního výboru a šéf jeho podvýboru pro policii Zdeněk Ondráček (KSČM) poukázal na to, že v souvislosti s vyšetřováním mnohých kauz není možné házet všemnu špinu na policisty. *»Ti by chtěli, ale bohužel byla doba, že nemohli,«* řekl.

Návrh zákona na nepromlčitelnost trestných činů souvisejících s privatizací státního majetku už poslanci KSČM předložili. Vláda ANO a ČSSD novelu nepodpořila. Promlčecí lhůty by se podle návrhu neměly vztahovat ani na činy spáchané při zadávání, schvalování nebo provádění veřejné zakázky.

Jaké usnesení Sněmovna nakonec přijala?

1. Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR konstatuje, že v letech 1992 až 2005 došlo při privatizaci majetku státu k velké řadě excesů, chyb i zločinů, které způsobily České republice a jejím občanům škody na majetku v řádech stovek miliard korun a které vlády České republiky dosud nedořešily a jejich následky neodstíraly.
2. Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR žádá vládu ČR zpracovat a navrhnout účinnou změnu trestněprávních předpisů tak, aby bylo možné také zločiny způsobené při privatizaci dále stíhat a potrestat, aby nedošlo k jejich promlčení, včetně posouzení, zda nedošlo v určitém období k situaci, kdy promlčecí doba ani nemohla běžet.

Janka Dubničková, Marie Kudrnovská, Haló noviny

Kategorické NE!



Sjezd sudetských Němců v České republice si přeje Horst Seehofer, německý ministr vnitra. Je k tomu prý třeba pozvání některého z měst v České republice. Nezklamal opět Daniel Herman, který letos v Řezně složil poklonu tomuto srazu těch, jež naše předky vyhnali v minulosti z domovů. Pohraniční obce se staly německou kořistí.

Lidé byli vyhnaní ze svých domovů. Herman může řečnit a slibovat, ale pouze za sebe. Někteří lidé mají dodnes strach. Dětem i těhotným ženám bez trochy soucitů tehdy Němci ukradli domovy a klidný život. Odcházel a nevěděli, co s nimi bude. Zapomenout nelze, šrámy na duši jsou příliš živé. Na to by neměl ve své podlézavosti Daniel Herman zapomínat.

Ing. Miloslava Vostrá, poslankyně a předsedkyně Rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Komunisté budou dál podporovat vládu



KSČM by dle hlasování delegátů na sobotní programové konferenci měla dál podporovat menšinovou vládu. Pro podporu bylo přes 200 ze zhruba 260 delegátů. Novinářům to řekl předseda strany Vojtěch Filip. Plnění svého programu bude podle něj strana hodnotit v červenci.

Komunisté podporují menšinový kabinet ANO a ČSSD, který vede premiér a předseda hnutí ANO Andrej Babiš. Premiér v sobotu na konferenci Globsec v Bratislavě v reakci na protesty v ČR uvedl, že se v tuzemsku nebude

měnit vláda na základě demonstrací. Komunisté chtějí v červenci rozhodnout, zda se daří prosadit jejich sedm základních programových bodů. *»To, že probíhají demonstrace pro nás ještě neznámá, že máme slevit z těch svých sedmi bodů programu,«* uvedl Filip. Podle něj ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) neudělala žádný krok, který by zpochybnil fungování justice. *»Na druhou stranu, my jsme velcí kritici současného systému,«* dodal Filip. Podle předsedy KSČM nemají protesty racionální jádro, ale každý má právo vyjádřit svůj názor. Opakované demonstrace v posledních týdnech vybízejí k demisi ministryni spravedlnosti a předsedu vlády. Na sobotní konferenci také jeden z delegátů vyzval Filipa k odstoupení z funkce předsedy kvůli výsledkům ve volbách do Evropského parlamentu. Podle předsedy strany je hodnocení voleb naplánováno na jednání, které se má konat 29. června.

Nový program

KSČM má také nový návrh programu, schvalovat jej bude příští rok v dubnu. V návrhu je například zajištění dostupnosti bydlení a vzdělání či povinnost firem, které podnikají v ČR, odváděly v tuzemsku daně. Dokument by měl nahradit 27 let starý takzvaný kladenský program. K návrhu programu se budou ještě letos vyjadřovat okresní a poté i krajské konference. *»Pevně věřím, že to potvrdí nejenom charakter a pozici KSČM, ale že také osloví i širokou veřejnost,«* uvedl první místopředseda strany Stanislav Grospič. Mezi dalšími prioritami programového návrhu je například cíl, aby surovinové zdroje a voda zůstaly v majetku státu, případně obcí. Stát by si také měl dle delegátů ponechat strategický podíl v železniční dopravě. Grospič také zmínil možný návrat ke korporátním daním a daním z obrátu zejména v případě velkých bankovních institucí. Podle Filipa strana v sobotu také odsouhlasila přípravu takzvaných alternativních programů. Účast na konferenci podle něj byla široká, přijelo na 260 delegátů. Seznam – Novinky.cz



DEN DĚTÍ

Také v letošním roce připravily OV a MěR KSČM Kladno, spolu s LKŽ Jitřenka a Viola malé sportovní Den dětí na hřišti SK Kročehlavy. Konal se ve čtvrtek 30.května 2019 odpoledne. Místo tradičně zajistil s.Ladislav Charvát, který i obětavě pomáhal při akci, zejména kolem malých fotbalistů.

Zúčastnily se malé i větší děti, které přicházely v doprovodu rodičů či prarodičů. Děti s velkým zaujetím se zapojily do her na různých připravených atrakcích. Připojili se i malí fotbalisté z místního klubu, kteří měli následně trénink. Odměnou všem byly drobné dárky a sladkosti.

„Rozhodčími“ u jednotlivých soutěží byli členové MěR KSČM, ale i např. synové s.Šimkové, či vnoučata s.Nyšé. Zapojil se též zastupitel města Kladna Rudolf Carvan.

Počasí nám přálo, bylo krásné slunečné odpoledne. Pěknou ozdobou byly červené a bílé balonky s logem KSČM. Jsem přesvědčena, že děti, jejich doprovod i pořadatelé odcházeli s pocitem hezky prožitého času. Všem, kteří se na organizování oslavy podíleli, patří velké poděkování.

M.Möstlová, foto L. Nyš



Jeden z **nejlepších fotbalistů světa Diego Maradona** se narodil v roce 1960 v chudých poměrech. Nadání, velké srdce, ale také velké životní průšvihy, drogy – to vše je s ním spojeno. Do historie vešel dne **22. 6. 1986.** Nedlouho po porážce Argentiny ve válce o Falklandy se konalo na mistrovství světa utkání Anglie – Argentina. Během čtyř minut zápas rozhodl. Míč se snášel mezi vysokým brákářem a dobíhající Maradonou. Se svými 160cm neměl šanci – brankáře přehodil rukou, což kupodivu rozhodčí neviděli. Nepriznal se, později o ni hovořil jako o „**boží ruce**“. Za chvíli v vlastní polovině obešel šest hráčů včetně brankáře a dal druhý gól, který byl později experty označen za gól století. Tak prý Argentina vrátila Angli porážku ve válce.

Dne **22. 6. 1941** byl zahájen jiný zápas. **Hitlerův vpád do Ruska** v konečném výsledku znamenal po nesmírných obětech konec jeho světovládných plánů. Leningrad, Moskva, Stalingrad – to byly přestupní stanice ke konečnému cíli – pádu Berlína. **Stejně jako Napoleon, tak i Hitler se přesvědčil, že není radno dráždit ruského medvěda.** A to platí i dnes.

Pavel Hruban

ŽÍT a NECHAT ŽÍT.

Žít a nechat žít, je prvotním znakem demokracie. Západu je tato demokratická tolerance žití cizí. USA chtějí svůji amerikanizací globalizovat celý svět. Jeden globální ředitel z USA pro celou Zem, pro všechny světnadí, pro všechny národnosti, etnika, jedna jediná armáda světa NATO- pakt USA, jedna jediná centrální banka-kolos Brown Brothers Harriman ap. Hodně toho lidé nevědí o zlu amerických bohatých klanů, mafiánské politické chobotnické rodů Rockefellerů, Harrimanových, Lordových, Bundyových atd. Svá chapadla, své lidi mají všude. Odposlouchávání, korupce, vydírání je jim na cestě za světavládou vlastní. Již v roce 1873 o americké organizaci Lebka a kosti vyšla první kritická publikace, že „rok od roku její smrtelné zlo silí“. /Kniha faktů, tajného archivu spisovatelky Alexandry Ribbinsové "Tajemství hroby", lebka a kosti, elita a skryté cesty k moci, tajné společenství, ze kterého vyšel i prezident USA/, je plná zdrcujících faktů o zlu této sekty. Jsem teprve na str. 12 a už teď jsem silně znechucen a zneklidněn těmito fakty o zvrhlosti, chamtivosti a diktátorství těch "arijských" Amiků, toužících všechny a všechno ovládat. Děším se toho, s jakými fakty mě ta kniha ještě seznámí. Rozum slušného člověka to zkrátka nebere. Jako mozaika do sebe zapadají historická fakta, že banka úchylné sekty Lebky a kosti financovala Hitlera, že potom nacisté utíkali ke svým, do bezpečí, pod ochranu chapadel té americké mafiánské chobotnice, že Německo poslalo v zapečetěném vlaku Lenina i s penězi do Ruska, aby revolucí rozvrátil a oslabil mocné Rusko, že se Lenin tak lehce a rád zbavil Ukrajiny a Polska. Hodně toho do sebe zapadá. Lidé jsou ohlupováni západní americkou lží a nenávisť k Rusku, školství upadá, média a hloupí politrucci Pithart, Šiklová a spol. programově mladým lidem na SS a VŠ vymývají mozký. Opravdu je reálná VIZE celosvětové globalizace americkou mafií Lebky a kosti? Opravdu už celý svět, všichni lidé zešleli a jako ovce lezou do ohrady amerických diktátorů? Nevím co si o té knize myslet. Ta fakta, která se tolik shodují s minulou i současnou realitou mi připadají jako vyfabulovaná ze siderického kyvadélka paranoika pana Cibulky, avšak v opačném gradu. Fučík říkal "Lidě bděte!", já říkám, "lidě, prosím, čtěte, hlavně historická fakta". Vyše uvedenou knihu doporučuji do knihovny V. Havla - notabene o havlistech se tvrdí, že jsou českou odnoží oné mocichtivé, zvrhlé, diktátorské americké sekty, mnou výše jmenované, hrobařů, zednářů. Proto ta jejich zvrhlá láska k USA.

Eva Dolejšová

Dovolená v Orlických horách 3

Město **Třebechovice pod Orebem** je ve světě proslulé **Muzeem betlémů**, se sbírkou více než 300 betlémů a jeho nejcenějším exponátem, unikátním mechanickým **Třebechovickým betlémem** lidových řezbářů, Josefů Probošta a Kapucína a Jos.Frimla, autora mechanismu. Betlém je více než 100 let starý, obsahuje více než 2000 dílů - v roce 1999 byl **prohlášen národní kulturní památkou**. Byl vystavován i v zahraničí - na Světové výstavě „EXPO“ v Montrealu (1967), v holandském městě Madurodam

(1968), v britském Londýně (1970), kde si ho prohlédla i anglická královna Alžběta.

V Deštné jsme navštívili **atelier „Zvonaře a hrnčičky“**. Veškerou keramiku si můžete v prodejně zakoupit, každý kousek je originál a zdravotně nezávadný. Za kvalitou stojí spousta práce a praxe. Pan zvonař odlévá zvonky od malých až po čtyřcetikilové. Na závěr prohlídky nám majitelka pustila zvonkohru, osazenou 12 zvonky. Je zastřešena ve tvaru deštníků a umístěna před vchodem. V obci **Sedloňov** jsme měli zajištěnou prohlídku „alpinia“ pí. Gřulichové. Její manžel byl horolezec a ze svých zahraničních cest si přivážel různé druhy květin, keřů a stromků. Celým areálem nás provázela paní majitelka a měla velkou radost, že se nám její zahrada moc líbila.

Hluboké údolí na soutoku řek Metuje a Olešanky se nazývá **Peklo**, bývaly zde dva mlýny. Jeden přestavěl architekt **Dušan Jurkovič** na výletní restauraci a sloužila průkopníkům turistiky. Peklo navštívily osobnosti, jako Jan Masaryk, Edvard Beneš, Alois Jirásek. Část údolí je majetkem vlastníků Novoměstského zámku. Další vycházka byly do malebného **Klopotovského údolí**, kde je naučná

stezka a informační tabule s nápovědou o různých druzích keřů a stromů. Je zde i **malá zoo** - jelen, kozlík, krocán, zlatý bažant, divoká prasata a další.

Cestou jsme narazili na **lesní lázně s léčivou vodou „Rezek“**, kde se léčí např. zakladatel Sokola M.Tyrš a spisovatel a básník Jan Neruda. Byla to úžasná dovolená, plná nezapomenutelných zážitků. Už se těšíme na příští rok!

M.Möstlová

Köszeg

Součástí našeho pobytu byly i dopolední autobusové výlety. První nás vedl do poměrně nedalekého (cca 40 km) historického městečka **Köszeg**. Náš autobus zastavil pod místním hradem. Jedná se o **Jurisicův hrad**, postavený ve 13. století (a po požáru v roce 1777 přestavěný do dnešní podoby). U hradu je nejstarší a největší bašta města.- Zwinger. Byla vybudovaná již v 11.st. jako rohová bašta hradního opevnění. V 15. století byla v gotickém slohu přestavěná.

Nejslavnější moment historie **Köszegu** a hradu přišel v roce 1532, při vpádu Turků do země. Obránce hradu, asi osm stovek mužů, dokázal jejich velitel **Nikola Jurisics**, podle kterého je hrad pojmenován a jehož socha stojí na nádvoří, motivovat k hrdinnému odporu. Bojovali s **velkovévrem Ibrahimem** a jeho osmdesátitisícovým vojskem. Obléhání trvalo prakticky celý srpen. Mnohem méně početní obránci se nevzdali a vytrvali v odporu, ubránili se i bez dělostřelectva, které bychom ve zdech hradu očekávali. **Turci odtáhli s nepořízenou v jedenáct hodin dopoledne** a odtáhli na Vídeň. **Na počest hrdinů se od roku 1777 v Köszegu odbíjí poledne už v jedenáct dopoledne**, takže na to při návštěvě města nesmíte zapomenout. Ano, v 11,00 hod. se rozezněly zvony!

My také táhli od hradu, kolem luteránského kostela s vysokou věží a kolem původní velké okrouhlé kamenné nádrže na vodu, kam ústilo 7 pramenů (dnes je suchá)..

Köszeg má krásné centrum - **Jurisics tér** (náměstí). Na něm stojí kromě sloupu se sochou Panny Marie z roku 1739 a kryté městské fontány z roku 1766, také dva kostely. Gotický kostel sv. Jakuba byl založen v roce 1407 a mohli jsme v něm obdivovat napravo od hlavního oltáře sice už značně vybledlé fresky z 15. století znázorňující sv. Kryštofa nesoucího malého Krista, dále Marii Milosrdnou, která svým pláštěm chrání prosebníky a tři krále přinášející své dary – zlato, kadidlo a myrhu. Fresky jsou krásné, snad je budou někdy restaurovat. V interiéru kostela kromě oltářů jsou hodny obdivu i dubové lavice, doklad barokního řezbářství. V kostelní hrobce odpočívají Miklós Jurisics a jeho dvě děti. Další kostel je sv.Imricha.

Na hradě jsme, hned za hradbami, viděli a prošli velice pěknou bylinkovou zahrádku a malý krámk s bylinnými produkty. Na Jurisics tér by si také milovníci bylinek, nejrůznějších lahviček a lékárnických vah mohli přijít na své, protože tu jsou hned dvě lékárnická muzea – Lékárnické muzeum U zlatého jednorozce a U mouřenína. Uvnitř jsme nebyli, ale zvenku stojí v celé frontě s krásné sgrafity zdobených domů.

Na protější straně náměstí je nádherná barevná radnice. Gotická budova z 14.-15. století se pyšní všemi prvky následujících slohů. Erbové malby na průčelí pocházejí např. z r. 1712. Funkce budovy se za staletí nic nezměnila, je nejstarší veřejnou budovou oblasti, sloužící původnímu účelu.

Nedaleko radnice je dům, na němž po omítkou byla objevena freska, erb, na kterém je **český dvoucasý lev**. Ve výklenku stojí socha svěťce. Dohadovali jsme se, jestli to není nějaký český svatý, ale nikde se to nedalo zjistit.

V cele náměstí stojí **bránová věž**, postavená v eklektickém slohu v r. 1932, na památku 400. výročí tureckého obléhání. Je v ní i pamětní deska padlých v 2.světové válce. Věž je „obydlená“ – desítkami hnízd vlaštovek, které byly v plné práci se sháněním potravy.

Když projdete touto branou, následuje další hezké náměstí, kde na horním konci stojí farní **kostel Ježíšova srdce**, který je krásným příkladem novogotické architektury. Byl otevřený, tak jsme vešli dovnitř. Jeho nádherná výzdoba je netradiční, barevné ornamenty i na chrámových sloupech, nám připomínaly spíše maurské vlivy.

Před kostelem je umístěn sloup se Svatou trojicí. Náměstí je poměrně dlouhé, **lemované hospůdkami, kavárničkami a cukrárnami s velkou nabídkou zmrzlín**. Je na něm i několik **zajímavých fontán**. Vždy je

uprostřed květ, ze kterého tryská voda. Nejdříve jde o uzavřené poupě, pak další se začíná ootvírat, další více ... až do úplného rozpuku. Jen poslední kašna se liší – jsou na ní dva lvi.

Vzhledem ke své blízkosti k německy mluvícímu Rakousku patřila většina obyvatel města k německy mluvící populaci. Během 19. století však došlo k jejich asimilaci; po 2.světové válce byla zbylá část německojazyčného obyvatelstva odsunuta.

Značná část obyvatelstva byla také židovského původu. V létě 1944 byli židé z Köszegu mezi posledními, kteří byli odsunuti do koncentračních nebo pracovních táborů. Několik tisíc jich nakonec při otročké práci zemřelo na tyfus. Zhruba 2000 Židů přežilo kruté podmínky a v květnu 1945 se dočkali příchodu Rudé armády.

Köszeg je krásné historické městečko a stojí za to, ho vidět. EV

